LEBENSLAUF

Henna Maria VIRKKUNEN

Mitglied des Europäischen Parlaments. Geboren 1972 in Joutsa (Finnland).

Bildungsweg:

Bachelor in Geisteswissenschaften, Universität Jyväskylä	2000
Magister der Philosophie, Universität Jyväskylä	2001
Lizentiat der Philosophie (in etwa vergleichbar mit der deutschen Promotion), Universität Jyväskylä	2006
Beruflicher Werdegang:	
Mitglied des Europäischen Parlaments	2014-
Ministerin für Verkehr und lokale Gebietskörperschaften	2014
Ministerin für öffentliche Verwaltung und lokale Gebietskörperschaften	2011-2014
Ministerin für Bildung	2008-2011
Parlamentsabgeordnete, Wahlkreis Mittelfinnland	2007-2014
Forschungsstipendiatin, Universität Jyväskylä	2003-2006
Partnerin und Kommunikationsplanerin, Medita Communication	1998-2003
Stellvertretende Pressesprecherin, Universität Jyväskylä, Kommunikation	1998
Journalistin bei der Tageszeitung Keskisuomalainen und freiberuflich tätige Journalistin	1993-1998

Ämter in lokalen und regionalen Gebietskörperschaften:

Mitglied des Stadtrats von Jyväskylä	1997-2016; 2021-
Vorsitzende des Stadtrats von Jyväskylä	2005-2008
Stellvertretende Vorsitzende der Regionalversammlung Mittelfinnland	1999-2005
Mitglied der Regionalversammlung Mittelfinnland	1997-2004

Parteipolitische Tätigkeiten:

Stellvertretende Vorsitzende der Nationalen Sammlungspartei Finnlands	2008-2014
Vorsitzende der Frauenorganisation der Nationalen Sammlungspartei	2008-2011
Vorsitzende der Nationalen Sammlungspartei Mittelfinnlands	2004-2006
Mitglied des Parteivorstands der Nationalen Sammlungspartei Finnlands	2004-2006
Stellvertretende Vorsitzende des Parteirats der Nationalen Sammlungspartei Finnlands	1999–2004

Sonstige Tätigkeiten:

Vorstandsmitglied des Finnischen Atlantikrats	2021-
Vorsitzende des finnischen Frauen-Baseballteams Jyväskylän Kirittäret	2020-
Vorsitzende des Zentralverbands der finnischen Pferdebesitzer	2020-2024
Vorsitzende der finnischen UNESCO-Kommission	2019-2022